
 

 

 

 

 

 
      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
         Θεσσαλονίκη, 17/03/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης  
   

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
ΘΕΜΑ: «Το Ηνωμένο Βασίλειο απαγορεύει πλέον στους παρανόμους 

εισερχομένους με μικρές λέμβους μετανάστες να αιτούνται ασύλου 
και τους επαναπατρίζει. Η Κυβέρνηση προτίθεται να εφαρμόσει αυτό 
το παράδειγμα;» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 7η Μαρτίου παραχωρήσατε συνέντευξη στην εκπομπή «HARDtalk» του κρατικού 
BBC και τονίσατε μεταξύ των άλλων ότι η Ελλάδα προσφέρει πλέον αξιοπρεπείς 
συνθήκες διαβίωσης σε όσους μετανάστες αιτούνται ασύλου. Τονίσατε δε ότι το κράτος 
συνεργάζεται με τις ΜΚΟ που προσφέρουν ανθρωπιστικό έργο (evros 24, 07/03/2023). 
Την ίδια μέρα η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου ανακοίνωσε ότι στους μετανάστες 
οι οποίοι εισέρχονται με μικρές λέμβους στη χώρα θα απαγορεύεται να αιτούνται 
ασύλου ή να επικαλούνται νομοθεσία για τα ανθρώπινα δικαιώματα για να παραμένουν, 
δηλαδή πράττουν τα διαμετρικά αντίθετα από όσα δηλώσατε εσείς στο κρατικό BBC της 
ιδίας χώρας. Ο ινδικής καταγωγής Βρετανός Πρωθυπουργός, κ. Ρίσι Σουνάκ, δήλωσε 
στην εφημερίδα «Sun» ότι με το νέο νομοσχέδιο για την παράνομη μετανάστευση «θα 
αποκτήσει η χώρα τον έλεγχο των συνόρων μια για πάντα». Συνέχισε δε λέγοντας ότι 
θα αντιμετωπίσει το δίκτυο των αριστερών δικηγόρων και των συνδικάτων μεταναστών 
με αποφασιστικότητα. Η απόφαση θα ισχύσει για όλες τις αφίξεις μικρών σκαφών και οι 
μετανάστες θα απελαθούν στα σπίτια τους ή σε μια «ασφαλή» τρίτη χώρα, όπως η 
Ρουάντα. Όσοι θα προσπαθήσουν να εισέλθουν στη χώρα θα κρατηθούν σε 
στρατόπεδο, στρατιωτικά καταλύματα κλπ. Τα κρουαζιερόπλοια θα μπορούν επίσης να 
χρησιμοποιηθούν για τη φιλοξενία μεταναστών αντί για ακριβά ξενοδοχεία 4 ή 5 
αστέρων. «Ο βρετανικός λαός έχει υποφέρει αρκετά. Αυτή η κυβέρνηση είναι 
αποφασισμένη να σταματήσει τις παράνομες λέμβους και να διασφαλίσει ότι έχουμε 
όλες διαθέσιμες τις εξουσίες για να απομακρύνουμε όλους τους παράνομους 
μετανάστες. Ο Πρωθυπουργός και ο Υπουργός Εσωτερικών είναι αποφασισμένοι για 
αυτήν την πορεία δράσης χωρίς «αν» και «αλλά»» δήλωσε Βρετανός κυβερνητικός 
αξιωματούχος (“himara, 07/03/2023, 12.00). Κατά το τρέχον έτος και μέχρι στιγμής 
3.000 παράνομοι μετανάστες διέσχισαν τη Μάγχη. Σημειωτέον ότι το Η. Β. προχώρησε 
σε συμφωνία με την Αλβανία για τη μεταφορά στις φυλακές της Αλβανών ποινικών 
κρατουμένων από τα βρετανικά σωφρονιστικά ιδρύματα. Το Ηνωμένο Βασίλειο λοιπόν 
με πληθυσμό 66 εκ., ισχυρότατη οικονομία με έναν από τους ισχυρότερους στρατούς 
του κόσμου, ισχυρό νόμισμα, αποτελεσματική αστυνομία με μια από τις καλύτερες 
μυστικές υπηρεσίες, πυρηνική δύναμη κλπ., προφυλάσσοντας την υπόσταση και την 
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ασφάλειά του νομοθετεί για την απαγόρευση αιτήσεως παροχής ασύλου και 
επαναπατρισμού των παρανόμων μεταναστών. Την ίδια μέρα εσείς, ως εκπρόσωπος 
μιας πτωχευμένης χώρας με εξωτερικό χρέος 400 δις, πληθυσμού 10 εκ. πολλών εξ 
αυτών στα όρια της ανέχειας και της πενίας, με απειλή πολέμου από την Τουρκία, 
ανίκανης επί σειρά ετών να δημιουργήσει έναν ασφαλή και υποφερτό, πλέον των 
άλλων, σιδηρόδρομο, δηλώνετε στο βρετανικό δίκτυο τα ανωτέρω χωρίς καν σκέψη για 
επαναπατρισμό ή διακοπή του δικαιώματος παροχής ασύλου από παρανόμως 
εισερχομένους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να πράξετε αυτό το οποίο νομοθετεί η συντηρητική και επομένως 
ιδεολογικά ταυτιζόμενη, εν μέρει, με εσάς βρετανική κυβέρνηση; Προτίθεσθε, επιτέλους, 
να θέσετε έναν φραγμό στις καθημερινές ροές, ιδιαίτερα από τον Έβρο, δια αυτού του 
τρόπου ή μέσω μικρών σκαφών στο Αιγαίο; 
 
2. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε για την πορεία της εφέσεως την οποίαν ασκήσατε την 
30η Μαρτίου 2021, ως αρμόδιος Υπουργός, για την παροχή ασύλου στον Τζαβέντ 
Ασλάμ για τον οποίο εκκρεμεί διεθνές ένταλμα συλλήψεως; Αν μια έφεση του αρμοδίου 
Υπουργού προς μια εποπτευόμενη και ελεγχόμενη από τον ίδιο Υπηρεσία καθυστερεί 
επί διετία, υπάρχει το ερώτημα σε τι είδους κράτος ζούμε. Το συγκεκριμένο δε θέμα σας 
το έχουμε υποβάλει επανειλημμένως. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




